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Całe posłanie SYNA i DUCHA ŚWIĘTEGO w pełni czasu jest zawarte w fakcie, że SYN od chwili Wcielenia jest namaszczony DUCHEM OJCA: JEZUS jest CHRYSTUSEM, MESJASZEM… [KKK, 727, FRAGM/] 

TRZECIA NIEDZIELA ZWYKŁA 
Z KSIĘGI NEHEMIASZANE 8, 2-4A. 5-6. 8-10 

Kapłan Ezdrasz przyniósł Prawo przed zgromadzenie, 

w którym uczestniczyli przede wszystkim mężczyźni, 

lecz także kobiety oraz wszyscy inni, którzy byli zdolni słuchać. 

I czytał z tej księgi, zwrócony do placu znajdującego się przed Bramą Wodną, 

od rana aż do południa przed mężczyznami, kobietami 

i tymi, którzy mogli rozumieć; 

a uszy całego ludu były zwrócone ku księdze Prawa. 

Pisarz Ezdrasz stanął na drewnianym podwyższeniu, 

które zrobiono w tym celu. 

Ezdrasz otworzył księgę na oczach całego ludu – 

znajdował się bowiem wyżej niż cały lud; 

a gdy ją otworzył, cały lud powstał. 

I Ezdrasz błogosławił PANA, wielkiego BOGA, 

a cały lud, podniósłszy ręce, odpowiedział: 

„Amen! Amen!” 

Potem oddali pokłon i padli przed PANEM na kolana, twarzą ku ziemi. 

Czytano więc z tej księgi, księgi Prawa BOŻEGO, 

dobitnie, z dodaniem objaśnienia, tak że lud rozumiał czytanie. 

Wtedy Nehemiasz, to jest namiestnik, oraz kapłan-pisarz Ezdrasz, 

jak i lewici, którzy pouczali lud, rzekli do całego ludu: 

„Ten dzień jest poświęcony PANU, BOGU waszemu. 

Nie bądźcie smutni i nie płaczcie!” 

Cały lud bowiem płakał, gdy usłyszał te słowa Prawa. 

I rzekł im Nehemiasz: 

„Idźcie, spożywajcie potrawy świąteczne i pijcie słodkie napoje, 

poślijcie też porcje temu, który nic gotowego nie ma: 

albowiem poświęcony jest ten dzień BOGU naszemu. 

A nie bądźcie przygnębieni, gdyż radość w PANU jest waszą ostoją”. 

PSALM RESPONSORYJNYPS 19 (18), 8-9. 10 I 15 (R.: POR. J 6, 63C) 

REFREN: Słowa TWE, PANIE, są duchem i życiem 

Prawo PAŃSKIE jest doskonałe i pokrzepia duszę, 

świadectwo PANA jest pewne, nierozważnego uczy mądrości. 

JEGO słuszne nakazy radują serce, 

jaśnieje przykazanie PANA i olśniewa oczy. 

Bojaźń PANA jest szczera i trwa na wieki, 

sądy PANA prawdziwe, wszystkie razem słuszne. 

Niech znajdą uznanie przed TOBĄ 

słowa ust moich i myśli mego serca, 

PANIE, moja OPOKO i mój ZBAWICIELU. 

Z PIERWSZEGO LISTU ŚW. PAWŁA APOSTOŁA DO KORYNTIAN1 KOR 12, 12-30 

Bracia: 

Podobnie jak jedno jest ciało, choć składa się z wielu członków, 

a wszystkie członki ciała, mimo iż są liczne, stanowią jedno ciało, 

tak też jest i z CHRYSTUSEM. 

Wszyscy bowiem w jednym DUCHU zostaliśmy ochrzczeni, 

aby stanowić jedno CIAŁO: 

czy to Żydzi, czy Grecy, czy to niewolnicy, czy wolni. 

Wszyscy też zostaliśmy napojeni jednym DUCHEM. 

Ciało bowiem to nie jeden członek, lecz liczne członki. 

Jeśliby noga powiedziała: 

„Ponieważ nie jestem ręką, nie należę do ciała” – 

czy wskutek tego rzeczywiście nie należy do ciała? 

Lub jeśliby ucho powiedziało: 

„Ponieważ nie jestem okiem, nie należę do ciała” – 

czyż nie należałoby do ciała? 

Gdyby całe ciało było wzrokiem, gdzież byłby słuch? 

Lub gdyby całe było słuchem, gdzież byłoby powonienie? 

Lecz BÓG, tak jak chciał, stworzył różne członki, 

rozmieszczając każdy z nich w ciele. 

Gdyby całość była jednym członkiem, gdzież byłoby ciało? 

Tymczasem są wprawdzie liczne członki, ale jedno ciało. 

Nie może więc oko powiedzieć ręce: 

„Nie jesteś mi potrzebna”, 

albo głowa nogom: 

„Nie potrzebuję was”. 

Raczej nawet niezbędne bywają dla ciała te członki, 

które uchodzą za słabsze; 

a te, które uważamy za mało godne szacunku, 

tym większym obdarzamy poszanowaniem. 

Tak przeto szczególnie się troszczymy 

o przyzwoitość wstydliwych członków ciała, 

gdyż wobec tych, które nie należą do wstydliwych, 

nie istnieje taka potrzeba. 

Lecz BÓG tak ukształtował nasze ciało, 

że zyskały więcej szacunku członki z natury mało godne czci, 

by nie powstało rozdwojenie w ciele, 

lecz żeby poszczególne członki troszczyły się o siebie nawzajem. 

Tak więc, gdy cierpi jeden członek, 

współcierpią wszystkie inne członki; 

podobnie gdy jednemu członkowi okazywane jest poszanowanie, 

współradują się wszystkie członki. 

Wy przeto jesteście CIAŁEM CHRYSTUSA i poszczególnymi JEGO członkami. 

I tak ustanowił BÓG w Kościele naprzód apostołów, 

po wtóre proroków, po trzecie nauczycieli, 

a następnie tych, co mają moc czynienia cudów, 

potem tych, którzy uzdrawiają, 

którzy wspierają pomocą, którzy rządzą, 

którzy przemawiają rozmaitymi językami. 

Czyż wszyscy są apostołami? 

Czy wszyscy prorokują? 

Czy wszyscy są nauczycielami? 

Czy wszyscy mają moc czynienia cudów? 

Czy wszyscy posiadają łaskę uzdrawiania? 

Czy wszyscy mówią językami? 

Czy wszyscy potrafią je tłumaczyć? 

AKLAMACJAPOR. ŁK 4, 18 ALLELUJA, ALLELUJA, ALLELUJA! 

«PAN posłał MNIE, abym ubogim niósł dobrą nowinę, 

więźniom głosił wolność» 

SŁOWA EWANGELII WG ŚW. ŁUKASZAŁK 1, 1-4; 4, 14-21 

Wielu już starało się ułożyć opowiadanie o zdarzeniach, 

które się dokonały pośród nas, 

tak jak nam je przekazali ci, 

którzy od początku byli naocznymi świadkami i sługami słowa. 

Postanowiłem więc i ja zbadać dokładnie wszystko od pierwszych chwil 

i opisać ci po kolei, dostojny Teofilu, 

abyś się mógł przekonać o całkowitej pewności nauk, 

których ci udzielono. 

W owym czasie: 

Powrócił JEZUS mocą DUCHA do Galilei, 

a wieść o NIM rozeszła się po całej okolicy. 

ON zaś nauczał w ich synagogach, 

wysławiany przez wszystkich. 

Przyszedł również do Nazaretu, gdzie się wychował. 

W dzień szabatu udał się SWOIM zwyczajem do synagogi 

i powstał, aby czytać. 

Podano MU księgę proroka Izajasza. 

Rozwinąwszy księgę, znalazł miejsce, gdzie było napisane: 

«DUCH PAŃSKI spoczywa na MNIE, 

ponieważ MNIE namaścił i posłał MNIE, 

abym ubogim niósł dobrą nowinę, 

więźniom głosił wolność, 

a niewidomym przejrzenie; 

abym uciśnionych odsyłał wolnymi, 

abym obwoływał rok łaski PANA». 

Zwinąwszy księgę, oddał słudze i usiadł; 

a oczy wszystkich w synagodze były w NIEGO utkwione. 

Począł więc mówić do nich: 

«Dziś spełniły się te słowa Pisma, 

które słyszeliście». 
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DUCH PAŃSKI SPOCZYWA NA MNIE — CASTRILLO, Józef Ludwik (ur. 1959, Sevilla) 

2024, olejny na płótnie, 55×33 cm; źródło: www.joseluiscastrillo.com 

INFORMACJE PARAFIALNE 
 25.I (SOBOTA): Nasi DUSZPASTERZE zakończyli wizytę duszpaster-

ską – czyli tradycyjną kolędę. Serdecznie dziękują za życzli-
we i miłe przyjęcie, możliwość osobistego kontaktu i rozmo-
wy, a także za ofiary złożone przy tej okazji. Bóg zapłać! 

My natomiast, w imieniu własnym i – mamy nadzieję na-
szych czytelników – dziękujemy! naszym PASTERZOM za odwie-

dzenie nas w naszych domach! Za wzmocnienie, za utwier-
dzenie, za pociechę. Dziękujemy, że jesteście! Bóg zapłać! 

 Jeżeli odwiedziny jakiejś rodziny w planowanym terminie 
nie odbyły się, a ta pragnęłaby przyjąć księdza z wizytą, 
można to zaaranżować umawiając się indywidualnie. 

 1.II (SOBOTA): 1. SOBOTA MIESIĄCA: 
 Uczcijmy! NIEPOKALANE SERCE MARYI nabożeństwem PIĘCIU 

PIERWSZYCH SOBÓT MIESIĄCA – wynagradzającym za grze-
chy przeciwko SERCU MARYI! – na Mszy św. o NIEPOKA-
LANYM SERCU NAJŚWIĘTSZEJ MARYI PANNY o 1800. 

 Po Mszy św. różaniec. 
 1-8.II.2025: Wyjazd parafialny na zimowisko w Kluszkowcach. 

 Są jeszcze wolne miejsca. 
 Cena: 2,500zł – obejmuje zakwaterowanie i wyżywienie 

w Willi Pienińskiej, opiekę wychowawców, transport, 
ubezpieczenie, karnety na stok. 

 Informacji szczegółowych udziela ks. Michał. 
 2.II (NIEDZIELA): Święto OFIAROWANIA PAŃSKIEGO — MATKI BOŻEJ 

GROMNICZNEJ. 
 Msze św. w porządku niedzielnym. 
 Poświęcenie gromnic podczas każdej Mszy św. 
 Ofiary zbierane do puszek przed kościołem przeznaczone 

będą na pomoc zakonom klauzurowym. 
 W nadchodzące ferie zimowe parafialny Zespół Caritas 

współorganizuje obóz narciarski w Tyliczu. 
W grupie uczestników znajdą się dzieci z rodzin ubogich, 
których nie stać na pokrycie kosztów wyjazdu. Zespół Caritas 

zwraca się z gorącą prośbą o finansowe wsparcie inicjatywy. 
Wsparcie można wrzucać do skrzynki przy ołtarzu MATKI 

BOŻEJ NIEUSTAJĄCEJ POMOCY lub przekazywać bezpośrednio 
organizatorom wyjazdu. 
Za wszystkie ofiary serdecznie dziękujemy! 

 Zachęcamy! parafian do przekazania 1.5% PODATKU 

dochodowego na rzecz Parafialnego Zespołu Caritas, od lat 
zajmującego się pomocą na rzecz ubogich z naszej Parafii. 

W zeznaniu podatkowym jako beneficjenta daru należy 
wskazać Caritas Archidiecezji Warszawskiej oraz numer KRS: 

0000225750 
a w rubryce „Cel szczegółowy” należy wpisać: 

Działalność Parafialnego Zespołu Caritas w Słomczynie 

Wszystkim darczyńcom składamy serdeczne podziękowania! 

 Ofiary na spłatę zobowiązań związanych z remontem koś-
cioła oraz nabyciem koron dla MATKI BOŻEJ NIEUSTAJĄCEJ 

POMOCY i JEJ SYNA, można składać np. na konto parafialne: 
PKO S.A. VII O. w Warszawie 56 1240 1109 1111 0000 0551 5772 

Za wszystkie ofiary i dary serdeczne BÓG zapłać! 

 PAMIĘTAJMY też o WSPIERANIU NASZYCH DUSZPASTERZY! 

ODESZLI 
W ostatnim czasie odeszła z naszego grona: 

śp. Genowefa BARAN  12.I.2025 l. 84 

Wieczne odpoczywanie racz Jej dać PANIE! 

INTENCJE MSZALNE I MODLITEWNE 

27.I 
(PONIEDZIAŁEK) 730 † Hanny FALKOWSKIEJ 

28.I 
(WTOREK) 730 † Hanny FALKOWSKIEJ 

29.I 
(ŚRODA) 730 † Hanny FALKOWSKIEJ 

30.I 
(CZWARTEK) 730 † Hanny FALKOWSKIEJ 

31.I 
(PIĄTEK) 730 † Hanny FALKOWSKIEJ 

1.II 
(SOBOTA) 

730 † Hanny FALKOWSKIEJ 

1800 o nawrócenie grzeszników 

2.II 
(NIEDZIELA) 

845 
† Janiny, Zofii i Józefa MICHALAKÓW, 

Wiktorii i Wojciecha GAWRYSIÓW 

1030 o nawrócenie grzeszników 

1200 † Mariusza WALIGÓRY 

1800 † Hanny FALKOWSKIEJ 

MYŚLĄC OJCZYZNA, POWRACAM W STRONĄ DRZEWA… 
1. Drzewo wiadomości dobrego i złego 

wyrosło nad brzegami rzek naszej ziemi, 

wyrastało wraz z nami przez wieki, 

wrastało w Kościół korzeniami sumień. 

Nieśliśmy owoce, które ciążą i które wzbogacają. 

Czuliśmy, jak głęboko rozszczepia się pień, 

Choć korzenie wrastają w jeden grunt… 

Historia warstwą wydarzeń powleka zmagania sumień. 

W warstwie tej drgają zwycięstwa i upadki. 

Historia ich nie pokrywa lecz uwydatnia… 

Czy może historia popłynąć przeciw prądowi sumień? 

2. W którą stronę rozgałęził się pień? 

W którą stronę podążają sumienia? 

W którą stronę narasta historia naszej ziemi? 

Drzewo wiadomości nie zna granic. 

Granicą jest tylko Przyjście, 

które zmagania sumień i tajemnice dziejów połączy w jednym CIELE – 

i drzewo wiadomości zamieni w ŹRÓDŁO ŻYCIA wciąż wzbierające. 

Lecz dotąd dzień każdy przynosi to samo rozszczepienie 

w każdej myśli i czynie, 

z którego Kościół sumień rośnie w korzeniach historii. 

3. Obyśmy nie stracili sprzed oczu tej przejrzystości, 

z jaką przychodzą ku nam wydarzenia zabłąkane w niewymiernej wieży, 

w której człowiek jednakże wie, dokąd idzie. 

Miłość sama równoważy los. 

Obyśmy nie rozszerzali wymiarów cienia. 

Promień światła niechaj pada w serca i prześwietla mroki pokoleń. 

Strumień mocy niech przenika słabości. 

Nie możemy godzić się na słabość. 

4. Słaby jest lud, jeśli godzi się na swoją klęskę, 

gdy zapomina, że został posłany, by czuwać, 

aż przyjdzie jego godzina. 

Godziny wciąż powracają na wielkiej tarczy historii. 

Oto liturgia dziejów. 

Czuwanie jest słowem PANA i słowem ludu, 

które będziemy przyjmować ciągle na nowo. 

Godziny przechodzą w psalm nieustających nawróceń: 

Idziemy uczestniczyć w eucharystii światów. 

5. Więc schodzimy ku tobie, Ziemio, 

by poszerzyć cię we wszystkich ludziach – 

Ziemio naszych upadków i zwycięstw, 

która wznosisz się we wszystkich sercach tajemnicą paschalną. 

Ziemio, która nie przestajesz być cząstką naszego czasu. 

Ucząc się nowej nadziei, idziemy poprzez ten czas ku Ziemi nowej. 

I wznosimy Ciebie, Ziemio dawna, 

jak owoc miłości pokoleń, która przerosła nienawiść. 

WOJTYŁA, Karol (św. JAN PAWEŁ II) (1920, Wadowice – 2005, Watykan) — „Myśląc Ojczyzna”, fragment poematu, 1974 

MSZE ŚW. 
niedziela i uroczystości obowiązujące: 08:45, 10:30, 12:00 (suma), 18:00 

święta pracujące: 08:45, 18:00 

dni powszednie: Patrz – intencje parafialne 

KANCELARIA 

PARAFIALNA 

tel. fax. (22) 754 47 32; e-mail: swzygmunt.slomczyn@op.pl 

poniedziałek – piątek 08:00–09:30, 17:00–19:00 

soboty, niedziele i święta: Nieczynna 

WWW www.swzygmunt.knc.pl 

KSIĘŻA Proboszcz Jacek DZIKOWSKI, Wikariusz Michał BOGDAN 

INNE 
Żywy Różaniec – +48 512 665 747; Różaniec Rodziców – +48 608 369 120 

Schola – +48 662 476 217 
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